



中国代表团收获第五枚金牌

徐梦桃自由式滑雪女子空中技巧决赛夺冠
中国代表团金牌数追平冬奥会历史最佳战绩



据新华社北京2月14日电 2月14日晚,中国选手徐梦桃夺得北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧金牌,这是中国代

表团在本届冬奥会上获得的第五枚金牌,中国代表团的金牌数也由此追平了在2010年温哥华冬奥会创造的历史最佳战绩。

12年前,中国代表团在温哥华冬奥会上夺得5金、2银、4铜。

上图 徐梦桃在比赛后庆祝。(新华社发)

趣闻



一个差点参加不了北京冬奥会的人,靠队友“让”给她的名额来到北京,竟然还得了块金牌。这个不可思议的故事发生在北京冬奥会速度滑冰女子500米赛场。

2月13日21时,国家速滑馆“冰丝带”上演“女子飞人大战”,共有30名好手参加,其中就包括故事主角——33岁的美国选手布里塔妮·鲍及她的队友埃琳·杰克逊。

“如果没有鲍慷慨地让出参赛资格,我不可能出现在这里。”夺得金牌的杰克逊潸然泪

“让”出来的冠军

下,鲍是她最感激的人。

今年年初,美国举行冬奥会速滑项目资格选拔赛,杰克逊虽在本赛季世界杯排名第一,但在本土选拔赛上,她因出现一个小失误,最终排名第三。

按照选拔规则,美国队有两个500米名额,这意味着,29岁的杰克逊将无缘冬奥会。

就在此时,鲍宣布放弃自己已获得的500米参赛名额。“我无法想象,世界排名第一的人竟然不能参加冬奥会!”鲍不想看到实力最强的人遗憾缺席。

鲍的主项不是500米,她还有1000米和1500米两个项目,而对杰克逊而言,500米是她最大的“冲金点”。

最终的结果皆大欢喜。按照规则,国际滑联对最后的名额进行再分配,美国队意外收获第三个500米资格,“让贤”的鲍与好友一起比赛。

当晚,杰克逊第14组出

发,与她同组的是波兰选手卡娅·焦梅克。杰克逊如一道黑色闪电冲过终点,37秒04,成绩超过了暂列第一的高木美帆。杰克逊脸上露出笑容,隐隐感觉金牌有戏。当最后一组选手成绩出现在大屏幕上,杰克逊激动地与教练抱在一起。新晋“女飞人”掩面哭泣,“这块金牌意义重大……鲍拥抱了我,我俩都哭了,她说以我为荣、为我骄傲。”接受采访时杰克逊哽咽道。鲍最终以38秒04的成绩位列第16名。

人们总能用智慧化解危机,用爱走出困境。或许,正是无私的“给予”让鲍通过额外席位重返500米赛场,正是“珍惜”与“争气”让杰克逊羽化成蝶。互相成全、彼此成就也许正是这样。

(据新华社北京2月14日电)

左上图 埃琳·杰克逊。(新华社发)

苏翊鸣回应: 只是手扶了下地,没有受伤

据新华社北京2月14日电 2月14日,苏翊鸣成功晋级北京冬奥会单板滑雪男子大跳台决赛。在资格赛的第三跳中,苏翊鸣的转体1800度落地时没有控制好,在接受新华社记者采访时他表示,第三跳他只是手扶了下地,没有受伤,请支持自己的人们放心。

比赛第一跳,苏翊鸣先声夺人,取得整场比赛最高的92.50分的成绩。第二跳,苏翊鸣落地手触雪的动作幅度比较大,拿到62.75分。第三跳苏翊鸣只拿到28分。最终,他以总积分155.25分、排名第五的成绩晋级决赛。

苏翊鸣赛后表示,第三跳时技术上有一些问题。“明天才是最关键的,希望在明天可以把我想要做的动作都完整表现出来”。对于许多网友担心他有没有受伤的问

题,他表示,落地时只是用手扶了下地,身体没有不适,“非常感谢大家的关心,也请大家放心,明天决赛会更加努力冲刺”!

苏翊鸣表示,特别开心能够成功进入决赛。他说,其实在奥运会的赛场上,每个选手水平都很高,每个人都会做得特别好。“对自己来说,已经把今天的资格赛当决赛来比了。因为大家都会在大跳台放出自己最难的动作,所以我也需要去完成一些逐步增难的动作,来取得更好的分数,进入到明天的决赛。”他说。

当记者问到他的教练相关问题时,苏翊鸣表示特别感激教练。

单板滑雪男子大跳台决赛将在2月15日下午进行,已经创造了历史的苏翊鸣,将再度向最高领奖台发起冲击。

一个韭菜盒子 见证谷爱凌惜时如金

在2月14日的北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛中,现场记者着实为第一滑发挥一般的谷爱凌捏了把汗。她的排名一度挂在第11位,要知道,只有前12名的选手才能晋级决赛。

谷爱凌用流畅的第二滑拯救了自己。看到她一手提着雪板,一手拿着雪杖和食物,步伐匆匆地走进混采区时,刚长舒一口气的记者立刻躁动起来。

数十支话筒和手机,正欲指向这名刚刚在首钢滑雪大跳台为中国雪上运动创造历史的运动员,但她礼貌地婉拒了采访。

“不好意思,我今早喝了杯咖啡就来比坡障资格赛了,现在我要赶紧补充点能

量,因为我马上就得起去旁边的U槽(U型场地)接着参加训练。”说罢,她又继续向前走去。身后有记者大喊:“爱凌,你吃的什么呀?”

“韭菜盒子!”这名18岁的运动员转过身来,得体地回答道。紧接着,她就继续匆忙向围栏外走去。

不一会儿,谷爱凌的身影便出现在通往U槽顶端的拖牵上,她甚至没有换下方才比赛时身穿的3号号码布。

以往,这名18岁的姑娘在接受包括新华社在内的多家媒体采访时,都曾讲述过在车上写作业,甚至在训练和学业同样繁忙时仍能保持很长睡眠时间的故事。

今天,谷爱凌用她的韭菜盒子,用她的“瞬间平移”,让我们放心地竖起了大拇指。

(据新华社河北崇礼2月14日电)